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Δελτίο Τύπου 
 

Πιλοτικό Πρόγραμμα για την Ιθάκη: Έναρξη εκπόνησης των μελετών για 
την αντιπλημμυρική και αντιπυρική θωράκιση του νησιού 

 
 

Παρασκευή, 05 Μαΐου 2023 
 

 
Σε τροχιά υλοποίησης εισέρχεται το Πιλοτικό Πρόγραμμα για την Ιθάκη, με την ανάθεση 
και έναρξη εκπόνησης των μελετών για την αντιπλημμυρική και αντιπυρική θωράκιση 
του νησιού, όπως ανακοίνωσε σήμερα στο πλαίσιο ειδικής εκδήλωσης στο Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας ο Υπουργός Χρήστος Στυλιανίδης.  
 
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε παρουσία του Υφυπουργού Ευάγγελου Τουρνά και του 
Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Βασίλειου Παπαγεωργίου και συμμετείχαν η 
Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Ρόδη Κράτσα – Τσαγκαροπούλου, ο Έπαρχος Ιθάκης 
Αθανάσιος Λιβιτσάνης και ο Δήμαρχος Ιθάκης Διονύσιος Στανίτσας.  
 
Μετείχαν, επίσης, η επιστημονική ομάδα που θα επιβλέψει την εκπόνηση των μελετών, 
αλλά και στελέχη της Τεχνικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας που συγκροτούν την αρμόδια ομάδα έργου.   
 
Το Πιλοτικό Πρόγραμμα για την Ιθάκη στοχεύει στη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου 
σχεδίου για την προληπτική μείωση της διακινδύνευσης των οικισμών του νησιού από 
δασικές πυρκαγιές και πλημμυρικά φαινόμενα. Πρόκειται για το πρώτο πρόγραμμα 
θωράκισης μικρού νησιού στη χώρα μας. Ένα πρόγραμμα ολιστικό στην προσέγγισή 
του, στη βάση του τρίπτυχου «Πρόληψη - Προετοιμασία/Ετοιμότητα – 
Ανθεκτικότητα», που στόχος είναι να αποτελέσει πρότυπο σχέδιο για τη θωράκιση των 
μικρών Δήμων της νησιωτικής χώρας.  
 
«Σήμερα είναι μια σημαντική ημέρα για την Ιθάκη μας και για εμάς εδώ στο Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Το πρώτο πιλοτικό πρόγραμμα για την 
ενίσχυση της ανθεκτικότητας των μικρών νησιών της πατρίδας μας παίρνει σάρκα και 
οστά. Ένα Πρόγραμμα που είχε από την πρώτη στιγμή την απόλυτη στήριξη του 
Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη» δήλωσε κατά την έναρξη της εκδήλωσης ο κ. 
Στυλιανίδης. 
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«Ξεκινάμε σήμερα από την Ιθάκη και η βούλησή μας είναι το Πρόγραμμα να επεκταθεί 
μελλοντικά και σε κάθε άλλο νησί που εμφανίζει μεγάλα επίπεδα επικινδυνότητας. Διότι 
τα νησιά αποτελούν τον πλούτο της πατρίδας μας» δήλωσε ο Υπουργός, 
υπογραμμίζοντας ότι στη μεγάλη προσπάθεια που έχει γίνει οι περιφερειακές και 
τοπικές αρχές έχουν σταθεί πολύτιμοι αρωγοί. «Με αφορμή αυτό το Πρόγραμμα, 
διαπιστώσαμε για ακόμη μια φορά στο Υπουργείο ότι η Πολιτική Προστασία δίχως 
τοπική Αυτοδιοίκηση δεν υπάρχει» δήλωσε. 
 
Κλείνοντας την τοποθέτησή του, ο Υπουργός τόνισε ότι ο στόχος είναι να υπάρξει 
συνέχεια. «Δίνουμε όλοι υπόσχεση σήμερα από εδώ στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας ότι αυτό το έργο δεν θα μείνει στις μελέτες. Εγώ τουλάχιστον 
προσωπικά δίνω αυτή την υπόσχεση. Όπου και να είμαι, να συντρέξω αυτό το έργο 
γιατί το πιστεύω. Και αν είναι δυνατόν, να έχουμε ενίσχυση και από ευρωπαϊκή 
χρηματοδότηση» κατέληξε. 
 
Από την πλευρά της, η Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. Κράτσα – Τσαγκαροπούλου 
επισήμανε ότι η πρωτοβουλία για την Ιθάκη «θα αποτελέσει ένα μεγάλο κεφάλαιο 
ασφάλειας όχι μόνο για την ίδια την Ιθάκη». «Θέλουμε αυτή η παρέμβαση να είναι 
πρότυπη. Όχι μόνο για την Περιφέρειά μας, γιατί έχουμε και άλλα μικρά νησιά με 
παρόμοιες συνθήκες, αλλά συνολικά για τη χώρα μας και για την Ευρωπαϊκή Ένωση» 
σημείωσε.  
 
Ο Δήμαρχος Ιθάκης κ. Στανίτσας υπογράμμισε την άριστη και αποτελεσματική 
συνεργασία που υπήρξε από την πρώτη στιγμή, τόσο με το Υπουργείο όσο και με την 
Περιφέρεια και αναφερόμενος στη μελέτη, ανέφερε: «Είμαστε σε καθημερινή 
επικοινωνία με την επιστημονική ομάδα που έχει αναλάβει να κάνει αυτή τη δύσκολη 
μελέτη. Και θέλω να πω ότι εμείς, σαν Δήμος Ιθάκης, θα είμαστε δίπλα σας για ό,τι 
χρειαστείτε προκειμένου να ολοκληρωθεί αυτή η μελέτη και το κυριότερο να γίνει 
πράξη, όπως πολύ σωστά επισήμανε ο Υπουργός».  
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